



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 771A/08.05.2017

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE

Către: Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

Domnului Petre DAEA

A/PHL/970/08.05.2017

De la: Deputat PNL

Claudiu-Vasile RĂCUCI

Obiectul întrebării: *Sprrijin pentru crescătorii de porcine – program de susținere a reproducției*

Domnule Ministru,

Încent, dar sigur, părți importante din agricultura autohtonă se sufocă și dispar, ca urmare a concurenței puternice provenind din spațiul intracomunitar. Mai întâi au fost producătorii de legume și fructe, apoi crescătorii de bovine și producătorii de lapte, iar acum a venit rândul crescătorilor de porci care nu mai pot face față, prin costuri, concurenței de pe piața unică.

La acest lucru se adaugă, așa cum bine știți, faptul că producătorii din alte state cu potențial agricol (Franța, Spania, Germania, Polonia) își sprijină direct sau indirect proprii producători și îi susțin în operațiunile lor de valorificare a produselor la export. În România, din păcate, singura măsură guvernamentală venită în sprijinul celor care produc valoare adăugată în agricultură se limitează la subvențiile provenind de la Uniunea Europeană, venite și acestea, uneori incosistente sau cu întârzieri, și care nu au în nici un fel cum să sprijine competitivitatea producătorilor români într-o piață europeană atât de agresivă.

În ultimii doi ani, creșterea consumului intern a antrenat și o creștere pe măsură a importurilor de produse agroalimentare, creșterea de cerere internă fiind într-o mică măsură satisfăcută de oferta producătorilor români. În ceea ce privește producția de carne de porc, unul dintre sortimentele foarte cerute pe piața românească, producătorii români se confruntă cu o multitudine de probleme legate, în principal de evoluția nefavorabilă a costurilor: creșterea prețurilor la cereale, creșterea cheltuielilor cu tratamentele necesare, creșterea prețurilor la purcelușii de lapte la nivel comunitar. În ceea ce privește ultimul aspect, asociațiile producătorilor de carne de porc spun la unison faptul că ei ar putea să producă un purcel la 40-45

euro, adică la jumătate din prețul la care achiziționează în prezent de pe piața intracomunitară. Mai mult, furnizorii externi manipulează prețul pentru porci, astfel încât să anihileze potențiala competitivitate a producătorilor de carne de porc din România.

Pentru a demara un amplu program de reproducție a suinelor la nivel național, producătorii solicită sprijin guvernamental direct, care nu implică un efort bugetar foarte mare, estimat la nivelul a 1-2 milioane euro. Mai mult, odată demarată reproducția de capete porcine, aceasta nu va mai avea nevoie de un sprijin etatic pentru viitor. Față de situația cu care se confruntă crescătorii de porci în materia reproducerii populației de porci și față de necesitatea menținerii unui grup de producători români suficient de puternic, care să alimenteze corespunzător cererea internă de carne de porc, vă rog, domnule Ministru, să precizați dacă aveți în vedere ca în anul 2017, împreună cu institutele de cercetare din domeniul zootehniei, cu grupurile și cu asociațiile de producători, aveți în vedere, ca, măcar în cadrul unui proiect pilot, să sprijiniți demararea reproducției de porcine la nivelul producătorilor români.

De asemenea, în legătură cu angajamentul asumat prin programul de guvernare, respectiv „10.000 de euro pentru un efectiv de 200 de capete la îngrășat, în condițiile creșterii, îngrășării, sacrificării și livrării cantității de 20 tone carne de porc” vă rog să precizați de ce nu orientați ajutorul financiar către producătorii cu efective mai mici, de peste 50 de capete, deoarece această categorie de producători este cea mai numeroasă la nivel național și este cea care susține cel mai mult consumul intern de carne de porc?

Solicitez formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de înalta mea apreciere,

Claudiu-Vasile RĂCUCI

Deputat PNL